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SCURT ISTORIC 

 

Colegiul   de   Ştiinţe   Ale   Naturii   „Emil   Racoviţă”   este   un   nume   cunoscut   în  
comunitatea locală, un liceu de la început înscris in elita învăţământului braşovean, cu un profil 
nou, la momentul debutului său, unul din cele 10 licee de ştiinţe ale naturii înfiinţate în anii 
1975-1980. 

Actualul Colegiu de Ştiinţe ale Naturii a luat fiinţă în toamna anului 1977, la data de 10 
octombrie când a sunat pentru prima dată, cu întârziere față de semnalul național, clopoțelul 
care anunța începerea cursurilor. Inițial s-a dorit a fi Liceu de Muzică dar viziunea 
întemeietorului său, profesorul Buţiu   Isidor,   care   s-a   dovedit adevăratul ctitor şi sufletul 
liceului, a transformat-o într-o școală cu profil nou, de mare perspectivă, una dintre cele zece 
școli de științe ale naturii, care existau atunci.  Începutul a fost cu două clase, o clasă a IX-a și o 
clasă a XI-a, care a reunit elevi dintre cei mai buni, proveniți din școli de prestigiu ca Liceul 
”Andrei Șaguna”, ”I.Meșotă”, ”Unirea”, Liceul de Matematică-Fizică nr.1 (Informatică), elevi 
care doreau continuarea studiilor superioare în domeniul medicinii, farmaciei, chimiei dar nu 
numai. Se numea atunci Liceul de Ştiinţe ale Naturii - LSN. 
 În scurt timp s-a impus printre şcolile braşovene, câştigându-şi prin munca dascălilor, a elevilor 
şi a părinţilor, un renume binemeritat. Încă din primul an a reuşit să-şi afirme personalitatea în 
viaţa şcolară a Braşovului, având elevi   foarte   buni,   profesori   remarcabili   şi   un   director 
care i-a impus orientarea cu formula recunoscută ca moto ”școala noastră ca o floare”.  

De la bun început, deși foarte tânăr, liceul nostru s-a întrecut pe picior de egalitate cu 
celelalte licee cu vechime și tradiţie din oraş şi din ţară, obţinând rezultate strălucite, la 
olimpiadele naţionale, balcanice și internaţionale atât la specializările liceului - chimie, fizică şi 
biologie - dar şi la alte discipline de învăţământ.  

Evenimentele din decembrie 1989 au marcat schimbări importante şi în viaţa şcolii,  
devenită Liceul „C. D. Neniţescu”. Brașovenii, elevii și absolvenții au rămas însă fideli numelui 
mai scurt, devenit brand, ”LSN”. 

 După 1990, absolvenţii s-au orientat spre diverse specializări, în funcţie de cerinţele  
economiei de piaţă, devenind cadre valoroase în diferite domenii. Rămâne memorabilă şi 
emoţionantă, pentru cadrele didactice din liceu, o relatare a unui fost absolvent, acum medic de 
prestigiu într-un mare spital braşovean, că în momentul în care se angaja un nou coleg medic, 
era întrebat imediat de ceilalţi: „Eşti LSN-ist?” 

În anul 1999 s-a revenit la titulatura iniţială a liceului, care i-a consacrat succesul: Liceul 
de Ştiinţe ale Naturii. 

Pregătind inițial elevi pentru profilul de științe ale naturii, respectiv fizică-chimie, 
chimie-biologie, chimie industrială, în timp, începând cu anul 1990, oferta educațională s-a 
diversificat oferind și clase de silvicultură, filologie, matematică-fizică. 

Din toamna anului 1990, în liceul nostru, la profilul umanist, a fost introdus studiul  
limbii spaniole care ne-a singularizat prin premiile şi menţiunile obţinute de elevii noştri la 
Olimpiada de limbi romanice începând cu anul 1994. 

Din   anul   2000   s-a   introdus   ca   opţional   studiul   limbii   japoneze. Până în 
prezent școala a continuat să ofere clase cu studiul intensiv sau bilingv al limbilor moderne: 
engleză, franceză, germană. 

 Până în 2003 a funcționat în cadrul școlii o clasă postliceală de chimie alimentară. 
 În 2007, printr-o strînsă colaborare cu Agenția de Protecție a Mediului Brașov, se 

înființează școala postliceală de protecție a mediului, cu specializarea tehnician laborant pentru 
protecția calității mediului, una dintre cele trei de profil din țară (alături de cele din Turda și 
Câmpulung Moldovenesc). 
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 În 2008 este aprobată prima clasă de gimnaziu, care va începe să funcționeze, cu succes, 
din 2010.   

Liceul devine Colegiul de Ştiinţe ale Naturii „Emil Racoviţă” în anul 2002, ca 
recunoaștere a performanţelor elevilor, ale dascălilor dar şi ca urmare a eforturilor considerabile 
făcute de conducerea şcolii pentru dobândirea titlului de Colegiu, deși liceul nu avea vechimea 
necesară. Este momentul în care școala își leagă viața de activitatea științifică din cadrul 
Facultății de biologie și geografie a Universității Babeș-Bolyai din Cluj Napoca, unde lucra 
asistentul savantului Emil Racoviță- prof.univ. Iosif Viehmann, precum și nepotul savantului-
prof.univ. Gheorghe Racoviță, specialiști care au realizat numeroase conferințe pentru elevii 
școlii și au dăruit cărți de specialitate. 

 15 noiembrie – ziua nașterii patronului spiritual, devine Ziua Școlii, din anul 2010 când 
liceul a fost comasat cu Liceul Teoretic ”Constantin Brâncoveanu”. Atunci numele școlii a 
pierdut o parte din identitatea care ne-a remarcat în timp și în rezultate și ne-am numit doar 
Colegiul ”Emil Racoviță”. Ne-am reluat însă, pe deplin, numele întreg și meritat în anul 2014, 
redevenind Colegiul de Științe ale Naturii ”Emil Racoviță”. 

Ne mândrim cu absolvenți care sunt astăzi nume cunoscute în oraș, în țară și dincolo de 
granițe: părintele Constantin Necula – prof.univ. la Facultatea de Teologie din Sibiu, prof. univ. 
Nicolae Rîmbu – catedra de filozofie, Universitatea ”A.I.Cuza” Iași, Carmen Popescu – solistă a 
Operei din Milano, prof. univ. Cristian Sefcenco – Universitatea Upsala din Suedia, prof.univ. 
Marius Moga – decanul Facultății de Medicină din Brașov, colonel dr. Alexandru Kerestes – 
comandantul Spitalului Militar Brașov, și numeroși alți specialiști de renume, din diferite 
domenii, fără a putea numi pe toți absolvenții care astăzi dau adevărata măsură a valorii acestei 
școli. Dintre absolvenții școlii unii fac parte din colectivul de cadre didactice, așa cum este la 
catedra de limba română, chimie, biologie, psihologie. 
 


